
α) Τα τρίγωνα ΑΒΕ και ΑΓΔ έχουν: 

 AB = AΓ από την υπόθεςη, 

 ΓΔ = BE από την υπόθεςη, 

 A E = A Δ ωσ παραπληρωματικέσ των ίςων γωνιών  και  του ιςοςκελοφσ 

τριγώνου ΑΒΓ. 

Από το κριτήριο Π-Γ-Π τα τρίγωνα ΑΒΕ και ΑΓΔ είναι ίςα, οπότε έχουν και AΔ=AE ωσ 

πλευρέσ που βρίςκονται απέναντι από τισ ίςεσ γωνίεσ A E και A Δ. 

 

 

β) Τα ορθογώνια τρίγωνα ΕΒΖ και ΓΗΔ έχουν: 

 ΓΔ = BE από την υπόθεςη, 

 E Z =Δ H ωσ κατακορυφήν με τισ ίςεσ γωνίεσ  και  του ιςοςκελοφσ τριγώνου 

ΑΒΓ. 

Άρα τα τρίγωνα  ΕΒΖ και ΓΗΔ είναι ίςα οπότε EZ =ΔH ωσ πλευρέσ που βρίςκονται 

απέναντι από τισ ίςεσ γωνίεσ E Z =Δ H. 

 


